

## 哈市政协十四届二次会议开幕

生活报讯 (记者梁晨) 4日,政协哈尔滨市第十四届委员会第二次会议在哈尔滨国际会议中心环球剧场隆重开幕。

受政协哈尔滨市第十四届委员会常务委员会委托,哈市政协第十四届委员会副主席王镜铭向大会作了政协哈尔滨市第十三届委员会常务委员会工作报告。

2022年,是党的二十大召开之年,也是新一届市政协工作开局之年。一年来,在中共哈尔滨市委的坚强领导下,市政协及其常务委员会坚持团结和民主两大主题,坚持围绕中心、服务大局,坚持继承和创新有机

结合,充分发挥专门协商机构作用,建言献策聚智慧,协商议事聚共识,勠力同心聚合力,在新起点上开创了哈尔滨市政协工作新局面。全年共开展3次常委会专题协商、8次专题议政协商、48项专题调研视察,完成42篇调研、视察和协商报告,10篇得到市委、市政府主要领导批示,13篇得到市委、市政府领导重视并转化为相关政策措施,立案提案724件、办复率100%,上报社情民意信息198篇,开展界别活动288次、参加委员1954人次、联系和服务界别群众23396人,协商密度频率、调研报告质量、成果转化数量和界别工作活跃度为历年最高。

2023年哈市政协工作的总体思路是:紧紧围绕打造“七大都市”,建设协商创新年、质量提升年、制度执行年,努力实现全国争上游、全省当排头的工作目标,为加快推动全面振兴全方位振兴率先取得新突破贡献智慧和力量。积极搭建协商议政平台,畅通利益表达渠道,协助党委和政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾工作。召开“哈尔滨海外之友联谊会”第十九届年会,做好对哈市宣传和推介工作;围绕推进城市运行安全体系建设和壮大乡村两级经济开展常委会专题协商。围绕大力发展

哈市“专精特新”企业、加快哈市冰雪体育赛事多元化高质量发展等开展专题议政协商。围绕加强农村污水治理、加快城市停车充电设施建设等开展调研视察。建立协商议政“专家库”,设立专家协商会;加强改进民主监督,助推决策部署落实。围绕中心、服务大局,有序开展协商式监督;支持界别委员建立个人工作室(站)和网上工作站;切实加强自身建设,提高履职能力和水平。加强制度化、规范化、程序化等功能建设。将区县(市)政协委员纳入市政协委员培训计划。加大委员履职考评力度,建立委员移动履职平台。

## 两会民生

政协委员孟凡松:

检车能力严重过剩  
应统一管理

生活报讯 (记者梁晨 张立)“哈尔滨市机动车检验检测机构数量激增,最近一年中新开办的检车站数量增加近六成。”在本届政协会上,政协委员孟凡松针对哈市机动车检验检测行业的问题,提出相关建议。

孟凡松针对哈市检车站情况进行了调研,发现哈尔滨市机动车现有检测检验能力严重过剩。据统计,截至2022年8月中旬,哈尔滨市区内(含九区,不含九县)取得市场监管部门资质认证、已与公安部门联网开展检验工作的机动车安全技术检验机构77家,与前一年同期相比增加57%,正在建设中即将投入运营有20余家,汽车检测线170余条,年度检测能力550万辆。2021年年底,哈尔滨市汽车保有量为222.2万辆,还不到检测能力的一半。

孟凡松表示,哈尔滨市机动车检验检测行业协会的数据显示,受国家推出的机动车6年

免检、机动车异地通检、严格环保标准等影响因素,与去年同期相比,哈市上线待检车辆减少近40%。待检车辆大幅减少,而检车站数量却降反增。

“因为检测能力饱和,外地出现9.9元检车的低价格,这会引发系列问题。极有可能让打价格战的乱象重蹈覆辙。同业间的恶性竞争,将导致检车站降低检测标准,致使大量‘带病车辆’回归市场,存在严重交通安全隐患。”孟凡松提出,管理部门应关注哈市机动车检测站经营现状,建议机动车安全技术行业可探索实施企业投资项目管理“负面清单”制度,通过检测能力公示等方式对这个行业提出产能严重过剩预警,提醒投资者慎重决策、理性投资。此外,建议政府暂缓审批发放检车站开办资质,出台检车站准入门槛机制,严禁无房产证土地使用证和私建滥建的违规审批。



政协委员李常金、苏殿斌支招供暖:

灵活掌握开栓时间  
用多少热交多少钱

生活报记者 梁晨

目前,哈市供暖时间基本统一,但很多家庭供暖前半个月室内温度就很低,委员李常金建议应根据室内温度灵活掌握开栓时间。另外,为了减少供热公司与居民之间的供热矛盾,并让居民养成自觉节约热能源的习惯,委员苏殿斌建言,供热计费应改为按热量计量计费。

哈市政协委员李常金表示,目前,哈尔滨开始供暖的时间10月15日,但是有的时候在10月初天气就很冷了,供暖时间过于固定,建议把送热时间适当提前或者根据实际天气灵活掌握。

另外,当前的供热最低温度仅仅满足不冷的标准,远远达不到居民要求的舒适标准。为了减少供热公司与居民之间的

人大代表白云建议:

## 哈市应建工业博物馆

生活报讯 (记者仲亮) 哈尔滨的工业化历程,是哈尔滨近现代以来得以崛起、发展的习惯,委员苏殿斌建言,供热计费应改为按热量计量计费。

苏殿斌在调研中发现,近年来,全国许多城市开展了供热计量收费试点工作,取得了不少好经验:西安(40.7元/吉焦)、兰州(47.43元/吉焦)、北京(44.45元/吉焦)、青岛(45元/吉焦)、烟台(41.82元/吉焦),还有呼和浩特、包头、乌海、大连、济南、承德、银川等等。因此,苏殿斌建言,应对哈市居民、非居民建筑安装供热计量装置,实行按热量收费制度,用户可以自行按需调节温度,达到节能目的。此外,可沿用基本热价和计量热价相结合的热价,按用户性质分为居民用热价和非居民用热价。

白云建议,建设工业博物馆

要尽快启动调研,并对藏品进行摸底和征集,制定《哈尔滨工业博物馆总体策划方案》,编撰《哈尔滨工业72年史》等。建议选址在平房区,因为苏联援建的156项重点建设工程13项设在哈尔滨,有3项在平房区(哈飞、东轻、东安)。要把数字化新技术运用到现代博物馆建设之中,借助互联网、大数据、人工智能、虚拟现实等技术手段,

实现工业博物馆的在线展示、多维体验、互动参与、数字管理等;要开发利用工业遗产的IP资源,开发文创、旅游、教育、研究等衍生产品和项目。

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权现受让人及相关情况予以公示:本人:贾乔军,身份证件证号:230702198710051612,现为河畔花园小区3栋3单元2402房屋(建筑面积49.21平方米)的受让人,原房屋所有人已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同送达哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室和哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室,香坊区旭东街55-7号,联系电话:0451-82956747。哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,香坊区中山路17号,联系电话:0451-55641172。

由我司开发建设的君豪哈尔滨新城项目B1地块(公寓1-10栋/12栋),2023年1月7日已具备交付条件,我司按照与您签订的《哈尔滨市商品房买卖合同书》约定将地址向您寄发《交房通知书》,届时请广大业主按《交房通知书》提示携带相关资料和相关费用缴纳凭证,依据通知书约定的集中交付办理时间:2023年1月7日—2023年1月14日办理交房手续。为了维护您的合法权益,请及时办理相关手续。

若有疑问,请拨打 0451-55281999 咨询。特此公告!

哈尔滨君豪置业房地产有限公司  
2023年1月5日

松北区融园,世茂大道融创文旅城西500米,融创茂商圈内,45号门市,上下两层,使用面积120平方米,适合开超市、药店、公司场所,价格面议,联系方式:高女士

出售道里区友谊路385号观江国际住宅,建筑面积243米,中间楼层,四室两厅两卫,南北通透,豪华装修,全景看江,物业管家服务,2.3万每平米(可谈)。随时看房。

出租红旗新区住房一套,一室一厅,正南向,四楼,紧邻地铁口,虹桥小学,交通便利、停车方便。中装,拎包即住,室内有空调、热水器、冰箱。出租价格1100。长租价格可谈。

6岁娃写字丑  
竟是因手部没力量

生活报讯 (记者周琳) 最近,经常有家长反映自家宝宝比较“笨”,别家宝宝都会做手指操了,但是自家宝宝做不出来;同龄宝宝都可以自己穿衣、吃饭了,自家宝宝还不会用筷子、系鞋带;在淘气堡,别的小朋友能快速地搭建城堡,但是自家宝宝叠积木总是叠不高;为此,哈医大四院儿童康复中心专家提醒,当孩子出现这些问题时,很可能是孩子的这项能力出现了问题。

最近,哈市6岁的秒秒妈妈和医生反应,她发现,同龄孩子写字都能写得好了,但是自家孩子写字总是掉笔,写出来的字歪歪扭扭,有的字深有的字浅。

“这种情况并不一定是因为孩子不聪明,而是手部操作能力比较差。”哈医大四院松北儿童康复科主任周大勇介绍,这是因为孩子手部力量比较弱,掌内肌没有力量,腕关节稳定比较差。所以才会拿不住笔,写几个字

最近,哈市6岁的秒秒妈妈和医生反应,她发现,同龄孩子写字都能写得好了,但是自家孩子写字总是掉笔,写出来的字歪歪扭扭,有的字深有的字浅。

“这种情况并不一定是因为孩子不聪明,而是手部操作能力比较差。”哈医大四院松北儿童康复科主任周大勇介绍,这是因为孩子手部力量比较弱,掌内肌没有力量,腕关节稳定比较差。所以才会拿不住笔,写几个字



## 这些医护坚守生命“最后一道防线”

最新!  
哈市新冠病毒疫苗接种单位公布

生活报讯 (记者王秋实) 为满足市民接种新冠病毒疫苗的需求,1月4日哈尔滨市指挥部医疗救治领导小组疫苗接种组更新了全市新冠病毒疫苗接种单位信息,现公示如下:



3D	第23004期	398
p62	第23004期	087884+1
福彩	36选7	第23002期 02 05 06 10 18 28 32+15
22选5	第23004期	01 09 12 14 20
七乐彩	第23002期	01 06 10 16 22 26 28+25
超级大乐透	第23002期	11 14 21 26 27+02 07
体彩	排列3	第23004期 136
体彩	排列5	第23004期 13651

高龄老人病情变化迅速  
年轻医护扛起重担

遇红主任表示,由于入住病房的患者大多都是新感染的重症患者以及高龄老人,病情变化十分迅速,需要一刻不停地进行监护,每天还需要进行血滤、气管切开护理、呼吸机抢救、吸痰、鼻饲等一系列侵入性护理工作。

“我真是非常感动,我们科的这些医生和护士们,每天穿着防护服工作十几个小时。中午吃饭都是我催着他们才去。三五分钟就吃完了,吃得都是凉饭,吃完也不休息,立马又上岗工作……有的让我‘赶’回家休息,结果第二天、第三天就主动和我说,‘主任,我好多了,科里忙,我回去帮忙吧,你也需要好好休息不能总是这样替我们连轴转。’”遇红主任哽咽着说道,“我们科室的这些孩子年纪都不大,像医生刘昊、许冬冬,护士栾婷、杨迪都很年轻,但是大家都能够扛起重担,守护患者生命安全。护士栾婷对外支援时得知父亲病重,连送父亲最后一程的机会都没赶上……”

“我们努力的动力和目标,就是能够摘下口罩,自由自在地呼吸。”这是遇红主任的期望,也是所有医护人员共同的心声。

面对严峻的考验,医院党委高度重视。集中优势兵力,有序分类收治急诊病人,并在全院组织117名医生进行重症医学科业务知识培训,到重症医学科进行实习轮换,以提高医生整体的重症救治能力,作为可转换的重症医学科候补力量。同时调派有重症经验的医生支援重症医学科,提升重症救治能力。